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A gyógyulás pillanata 
„És íme, egy tizenkét éve vérfolyásos asszony hátulról hozzáférkőzve megérintette ruhája szegélyét, mert ezt mondta magában: 
„Ha csak megérinthetem ruháját, meggyógyulok.” Amikor Jézus megfordult, és meglátta őt, így szólt: „Bízzál, leányom, hited 

megtartott téged.” És meggyógyult az asszony abban az órában.” Mt. 9,20-22 

Az idei évben is beköszöntött a böjti időszak! Bár még alig kezdődött el az év, még 
alig szoktuk meg, hogy a dátumhoz 2010-et kell írni, még alig ocsúdtunk a téli ziman-
kóból, és már ismét húsvét felé visz az utunk. Emlékszünk még a karácsonyra? Maradt 
még valamink az ádventi készülődésből és Krisztus születésének ünnepéből? Félek tő-
le, hogy legtöbben igen csak feléltük már az akkor kapott kincseinket. Lám, újból ki-
apadt lelki éléskamránk és keresünk valamit, amivel fel lehet tölteni.  

 
Ott állunk a tömegben: a hétköznapok, a tennivalók, a határidők forgatagában és már 

megfogyatkozott az erőnk. Az évkezdésnél meglévő lendület és muníció mára elfo-
gyott. Megfáradtan, megbetegedve keressük a kiutat, a gyógyulást, az erőmerítés forrá-
sát.  

„A rámrakódott világ-szenny alól,  
Kihűlt csillagok hamuja alól  

Akarom kibányászni magamat.” 
- Reményik Sándor: Istenarc (részlet) - 

Keresek, küszködök, akarok, de sikertelenül. Nem tudom megmenteni magamat, nincs 
több ötletem. A sokaságban azonban feltűnik valaki! A hullámzó tömegben kitűnik a 
szürkeségből tisztaságával, a tolongásból szelídségével, a rohanásból nyugodtságával. 
Jézus az, aki megjelenik, a gyógyító, a szerető, a porból felemelő Úr. Akinek van elég 
ereje, hogy nekem is erőt adjon, van hatalma, hogy az engem is felemeljen. Tudom, 
mert ismerem Őt, tudom, mert már megtapasztaltam, tudom, csak már régen volt és az-
óta valahogy elvesztettem szemem elől. Tudom és hiszem, hogy ő most is meg tud 
gyógyítani.  

Földhöz ragadt, elernyedt helyzetemben, maradék erőmmel még utána nyúlok. „Ha 
csak megérinthetem a ruháját…”. Csak egy karnyújtásnyi távolságot kell legyőznöm, 
de ez is kilométereknek tűnik. Körülöttem lökdösnek, letaposnak, akadályoznak, de el 

nem tántoríthatnak. Gyógyulni sze-
retnék. 

És végre elérem köntöse szegélyét, 
végre elérem és megragadom. „Jé-
zus, Dávid Fia, könyörülj rajtam!” 
(Lk 18,38). A pár szavas segélykiál-
tás Isten előtt imádsággá válik, a kö-
nyörülő és megtartó Úr megáll, fe-
lém fordul és megáld: „Bízzál, 
gyermekem, hited megtartott téged.” 
És én nemhogy abban az órában, 
vagy percben, hanem abban a pil-
lanatban meggyógyulok, és ujjongó 
énekkel áldhatom újjáteremtő és ke-
gyelmes Istenemet. 

A böjti időszak az ilyen gyógyulá-
sok pillanatait hordozza magában 
mindannyiunk számára. Ha elég a 
hajtásból, elég a folyamatos megfe-
lelés-kényszerből, elég a keserű-
ségből, amik megkötöznek, ha sze-
retnénk egy kicsit felszabadulni, le-
vegőhöz jutni és erőt meríteni, akkor 
mi is kinyújthatjuk karunkat a Krisz-
tus felé.  

Elcsendesedve, elmerülve Lelké-
ben, imádsággal és Igével élve mi-
énk is lehet az, amit az evangélium-
ban szereplő asszony kapott. A leírt 
történet a mi életünkben is va-
lósággá válhat. Isten jelenléte, be-
lénk áradó ereje, a Vele való új kez-
det számunkra is valósággá válhat.  

Ne feledjük: böjti utunknak célja 
van – húsvétba vezet. Krisztus 
Urunk feltámadásának, a bűn és ha-
lál felett való végső győzelmének, 
Isten áldozatos szeretetének ünnepe 
felé. Erre tekintve induljunk útnak 
erőt kérve, megújulva, békességre 
találva. 

Nagy Gábor 
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Lelkészi jelentés 2009.
Ebben az esztendőben különösképpen is 

megtapasztalhattuk, hogy mit jelent az Isten 
gondviselése. Isten meghallgatta imádsága-
inkat és új lehetőségekkel ajándékozott meg 
bennünket. Nyertünk az Európai Unió Kör-
nyezet és Energia Operatív Program (KEOP) 
pályázatán. A sikeres pályázati elbírálás so-
rán következett a pályázat megvalósítása, 
amely nagy terhet rótt a gyülekezet egészé-
re. Jóleső érzés volt megtapasztalni Isten 
hogyan gondoskodik az övéiről. Mindig volt 
annyi tenni akaró, segítő kéz amennyire 
szükség volt. Meghallották sokan a hívást és 
jöttek segíteni fiatalok és idősek egyaránt. Az 
egész gyülekezet magáénak érezte a temp-
lom fűtésének ügyét. Mi lelkészek napról 
napra átélhettük azt a csodát, amit a sareptai 
özvegyasszony is megtapasztalt Illés prófé-
tával való találkozásakor.” A lisztes fazék 
nem ürült ki, az olajos korsó sem fogyott ki, 
az Úr ígérete szerint”(1Kir.17,16) 

Az esperesi teendők, a zsinati elnökségi 
tagság, az esperesi szakkollégiumok látoga-
tása rendszeres elfoglaltságot jelentett. He-
lyettesítési szolgálatot végeztünk Oroszlány-
ban, Bakonyszombathelyen valamint több al-
kalommal a Mór-Pusztavámi és a Csákvár-
Csabdi-Bicske gyülekezeteiben. Szolgálata-
inkat igyekeztünk időnkhöz és erőnkhöz mér-
ten lelkiismeretesen végezni. Nehézségeink 
sokszor az idővel voltak. A fűtéskorszerűsítés 
munkálatai szinte állandó jelenlétet igényel-
tek a megvalósítás szakaszában. Előre nem 
várt többletmunkát jelentett a pályázat doku-
mentálása és adminisztrálása, amely szintén 
sok energiát és időt emésztett fel. Így vala-
mennyivel kevesebb energiánk maradt a gyü-
lekezet tagjainak látogatására és pásztorolá-
sára. A jövőben szeretnénk erre nagyobb 
hangsúlyt fektetni. Örömmel vesszük, ha a 
testvérek hívnak bennünket a személyes ta-
lálkozásra. Ha szólnak és jelzik, hogy kik a 
betegek, akik várják a lelki vigasztalást. 

 Az istentiszteletek látogatottsága hasonló 
az elmúlt évekhez. Vannak alkalmak, ame-
lyeken sokan részt vesznek (ilyen a családi 
istentiszteletek, gyermekek karácsonya) és 
vannak olyan időszakok (nyáron, ünneptelen 
időben), amikor bizony kevesen vagyunk az 
Isten házában. Szeretnénk, ha minden test-
vérünk jól érezné magát templomunkban és 
az Istennel való találkozás helyszíneként él-
né meg a vasárnapot. 

A Bakonycsernyei gyülekezeti tagok nyil-
vántartásunkban szereplő létszáma: 1784 fő. 
A választói névjegyzékben szereplők száma: 
1395 fő. 
A 2009. évben 29 testvérünket kísértünk el a 
feltámadás reménységében utolsó földi útjá-
ra, 19-en részesültek a keresztség szentsé-
gében, 20-an erősítették meg a Krisztusba 

vetett hitüket a konfirmáció során ebből 1 
testvérünk felnőttként. 
6 pár kérte közös életükre Isten áldását. 
A Súri gyülekezet létszáma: 380 fő. 
A választói névjegyzékben szereplők száma: 
290 fő. 
2009. évben 9 testvérünket kísértük el a fel-
támadás reménységében utolsó földi útjára, 
2-en részesültek a keresztség szentségében, 
1 pár kérte közös életükre Isten áldását, 
 6-an erősítették meg hitüket a kon-
firmáció során. 
A Súri gyülekezetben a szolgálati napló sze-
rint az év során 14 alkalommal végeztek a 
lelkészek látogatási szolgálatot. A kazuális 
szolgálatok kapcsán pedig 12 alkalommal 
történt beszélgetés a családokkal. 

Bakonycsernyén 89 alkalommal tettünk lá-
togatást a gyülekezet tagjai körében. A teme-
tési, esketési és keresztelési szolgálatok 
kapcsán valamint egyéni beszélgetés során 
55 lelkipásztori beszélgetést folytattunk le 
családokkal és a hozzátartozókkal. 

Örömmel számolhatunk be arról, hogy a lá-
togatási szolgálatba több testvérünk is be-
kapcsolódott. Az idei évben is közel 140 
csomagot készítettünk az Élő Kövek Alapít-
vány támogatásával idős testvéreinknek, me-
lyeket presbitereink és önkéntes segítőink 
juttattak el számukra. A gyermekek karácso-
nyi szolgálata, a már jól megszokott délutáni 
istentiszteleten volt, melyen 150 csomagot 
osztottunk ki a gyermekek között. 
Egyéb istentiszteleti szolgálatok, rendsze-
res alkalmak: 

Óvodások számára péntekenként játékos 
gyermek istentiszteletet tartottunk az óvodá-
ban. A Béketelepi bibliaórák ősztől keddi na-
pon a jól bevált időpontban kezdődtek, csü-
törtökönként a lelkészi hivatalban Szarka Éva 
lelkésznő vezetésével. Súron ősztől keddi 
napokon Nagy Gábor hatodéves gyakornok 
tartott bibliaórát. Havonta családi istentiszte-
letre hívtuk a gyülekezet apraját és nagyját. A 
vasárnapi istentiszteletek alatt Sábicz Imola 
és Simonfay Eszter hitoktatók vezették a 
gyermek bibliakört. 

Havi rendszeres alkalommá vált a férfi-kör, 
melyet vasárnap Szarka István lelkész vezet. 
Ezeken az alkalmakon szó van a családfők 
szerepéről az erkölcsi nevelés terén, aktuális 
közéleti és egyházi kérdésekről. 
Ökumenikus alkalmak gyülekezeteinkben: 

Az ökumenikus imahéten 3 napon át 
Súron, és 6 napon, Bakonycsernyén és Cse-
tényben szolgáltak a különböző felekezetek 
lelkipásztorai. A női imanapot ebben az év-
ben is a bibliaóra keretei között rendeztük 
meg, melynek adományát továbbítottuk misz-
sziós célra. 
Táborok, kirándulások: 

Március 27-28-án gyülekezeti kirándulásra 
indultunk Barcsra. Útközben megtekintettük 
Kaposvár belvárosát és a Szigetvári Szulej-
mán emlékművet. Barcson, lelkésznőnk egy-
kori gyülekezetében közös istentiszteleten 
vettünk részt a vendéglátóinkkal. Kellemes 
kikapcsolódást jelentett a város gyógyfürdő-
jében eltöltött idő, valamint az esti be-
szélgetés a kollégiumi szálláshelyünkön. 

A nagyhéten április 6-9-ig konfirmációs tá-
borba indultunk Sopronba 18 
konfirmandussal. Győrben megtekintettük az 
evangélikus nevezetességeket, püspöki hiva-
talt, Öreg templomot és a köréje épült iskolá-
kat. A Sopronban eltöltött pár nap pedig, az-
óta is felejthetetlen emlékként él a 
konfirmandusok szívében. 

Április 24-26 között Finn vendégeinkkel 
együtt „Nagyocska” képzést tartottunk Súron 
Anna- Maja Viljanen vezetésével. Ezen a 
hétvégén finn és magyar fiatalok ismerked-
hettek egymással, tanulhatták együtt a gyü-
lekezeti gyermekmunkát, csoportvezetést. 
Nagy élmény volt minden fiatal számára a 
Csatkai kirándulás a Szentkúthoz. 

Május 3-án Teológus nap volt gyülekezete-
inkben. Dr. Szentpéteri Péter teológiai pro-
fesszor vezetésével egy csendes hétvére ér-
keztek Súrra a teológusok. Vasárnap pedig 
segítettek a szolgálatok ellátásában Móron 
és Pusztavámon, valamint kirándultak a 
kisgyóni erdőkben. 

Május 8-án egyházmegyei felügyelő talál-
kozó volt Súron. 

Május 10-én cantate vasárnapján délután 4 
órakor a Béketelepi Klubban szolgált a Vár-
palotai kórus, valamint gyülekezetünk Öröm-
hír kórusa, mely szeretetvendégséggel zárult. 

Május 23-án Óvodai családi nap volt 
Kisgyónban, ahol találkozhattunk óvodásaink 
szüleivel, családjaikkal. Óvodánk dolgozói, 
mint minden évben most is kiettek magukért 
és színvonalas programokkal várták a gyer-
mekeket. 

Ugyanezen a napon Veszprémben egy-
házkerületi missziói nap volt, melyen gyüle-
kezetünk 9 fős csoportja képviseltette magát. 
Bakonycsernyén ezen a napon adtak számot 
tudásukról a konfirmandusok is. Másnap pe-
dig megerősíthették hitüket a konfirmációi 
ünnep alkalmával. 

Pünkösdhétfőn a két gyülekezet küldöttsé-
ge egyházmegyei csendesnapon vett részt 
Tordason. Nagy örömünkre szolgált, hogy a 
nagyvelegi hittantáborba az idén is sok 
csernyei és súri fiatal jött el. Akik ott voltak 
gyarapodhattak bibliaismereti tudásban, ta-
nulhattak gyertyát önteni, számháborúzhattak 
és a reggeli és esti áhítatokon átélhették Is-
ten szeretetét. 

 Folytatás a negyedik oldalon 
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Folytatás a harmadik oldalról 
Június 13-án a csákvári és a Pylbaum-i 

német gyülekezet közel 40 fıs delegációja 
látogatott el hozzánk és tekintették meg 
gyülekezetünket.  
Június 15-tıl elkezdıdtek Bakonycser-
nyén a templomfőtés korszerősítés mun-
kálatai. A gyülekezet tagjai nagy odaszá-
nással segítették a munkálatokat. Hálás 
köszönet még egyszer minden kedves 
testvérünknek, aki szabadidejét, munkáját 
áldozata e nemes cél érdekében. Itt sze-
retnénk megköszönni minden kedves 
testvérünknek azt az anyagi áldozatot és 
segítségnyújtást, amellyel hozzájárultak a 
templomfőtés korszerősítéséhez. Külön 
köszönet illeti Szilicsány Árpádnét, Mari-
kát, aki a beruházás szakmai felügyelete 
mellett, idıt és energiáját nem kímélve 
szívügyének tekintette a templomot és az 
itt folyó munkálatokat. 

Június 26-27-én kirándulást szerveztünk 
az óvodai dolgozók és családjaik részére. 
Miskolc-Lillafüred szépségeit látogattuk 
végig és tölthettünk el egy feledhetetlen 
estét a fehérkılápai turistaházban. 

GAS szószék-csere volt gyülekezetünk-
ben. Kapi Zoltán Mór-Pusztavámi lelkész 
szolgált ez alaklommal a Súri és a Ba-
konycsernyei gyülekezetekben. A lelké-
szek nyári szabadsága alatt Szentpétery 
Péter, Mészáros Tamás valamint Sterczel 
Rita teológushallgató szolgáltak a gyüle-
kezetben. 

Augusztus 15-re határidıre befejezıdtek 
a főtéskorszerősítés építési munkálatai. 
Súron pedig nagy erıvel folyt a parókia 
alsó szintjének belsı kialakítása, befeje-
zése.  

Szeptembertıl Nagy Gábor lelkész-
gyakornok, (hatodéves teológushallgató) 
kezdte meg gyakorlati évét a súri és a 
bakonycsernyei gyülekezetekben. Közöt-
tünk végzett szolgálatát, gyülekezeteink, 
és szolgálatát segítı mentor lelkészek 
nagy örömére végzi (lásd a 10. oldalon). 

Az ısztıl megkezdıdtek a hittanórák az 
általános iskolában valamint a gyüleke-
zetben. 

Szeptember 22-én délután 14:30-kor ke-
rül sor a főtéskorszerősítés hivatalos át-
adására. A magyar kormány nevében Dr. 
Újhelyi István államtitkár, az evangélikus 
egyház nevében pedig Prıhle Gergely or-
szágos felügyelı úr avatta fel az új kor-
szerő megújuló energiával főthetı temp-
lomot. Az óvodásaik szolgálata után Szar-
ka Orsolya fuvolajátékát hallhattuk. Az 
ünnepségen részt vett többek között 
Kákay István országos irodaigazgató, va-

lamint Kalina Katalin az országos egyház 
oktatási osztályának vezetıje, Turi Balázs 
polgármester úr és Fidrich Tamásné jegy-
zıasszony valamint a beruházás kivitele-
zıi részérıl az Alternatív Energia Centrum 
munkatársai, a Pannon-Quality pályázat-
író cég munkatársai, a beruházás során 
részt vállaló és segítı helyi vállalkozók. Az 
ünnepséget sajtótájékoztató és állófoga-
dás követte.  

Október 11-én hálaadó istentisztelet ke-
retében iktatta be Ittzés János püspök úr 
Szarka Éva lelkészt a gyülekezet másod-
lelkészi állásába. Az ünnepélyes alkalmon 
a meghívott lelkészek Isten áldását kérték 
a beiktatott lelkész szolgálatára. A meghitt 
ünnepséget közgyőlés, majd ezt követıen 
szeretetvendégség követte. 

Ez idıre elkészült a templom elıtti terü-
let térkövezése és az akadálymentes 
megközelítés, valamint az evangélikussá-
gunkat jelképezı kerámiából kiégett Lu-
ther-rózsa, mely Isten elıtt jól ismert test-
vérünk felajánlása volt. 

Októberben gyülekezetünk ifjúságának 
néhány küldöttével rész vettünk a Sárbo-
gárdi Gyülekezeti Ház felszentelési ün-
nepségén, majd ezt követıen a Lajosko-
máromi Templomban megrendezésre ke-
rülı koncerten. A Zene Világnapjához 
kapcsolódó rendezvényen a Keresztmet-
szet együttes koncertezett. Ugyancsak e 
hónapban az ifjúság néhány tagjával Cse-
ténybe látogattunk a református gyüleke-
zeti házba, ahol az Eucharist együttes 
koncertjét hallgathattuk meg. 

Október 30-án Tranoscius est volt a 
bakonycsernyei templomban. Mótyán Ti-
bor zenés áhítat keretében vezette be a 
hallgatóságot a szlovák énekeskönyv régi, 
jól ismert dallamaiba.  

Novemberben a Zákeus Média Centrum 
munkatárai látogattak el gyülekezetünkbe 
és egy kisfilmet forgattak gyülekezetünk-
rıl. A film vágási munkái terveink szerint 
tavaszra készülnek el. 

Súron decemberben a többi keresztyén 
felekezetekkel részt vehettünk az Arany 
János Általános Iskola felújítási munkáit 
lezáró ünnepélyes rendezvényen, ahol Is-
ten áldását közvetítettük az intézmény ta-
nulói és dolgozói felé.  

Mindkét községben részt vettünk az ád-
venti gyertyagyújtás alkalmain. Bakony-
csernyén egy, Súron két alkalommal kép-
viseltettük magunkat, s szolgáltunk Isten 
dicsıségére és embertársaink javára. 
Az esperesi szolgálatok között Ádvent el-
sı vasárnapján, Móron nagy tömegő ér-
deklık elıtt volt hasonló alkalom. 

A Kántorképzı tanfolyamon az idén 3 fi-
atal vett részt gyülekezetünkbıl. 

A gyülekezeti hírlevelünk 4 alkalommal 
jelent meg. 

Karácsony és szilveszter között több 
mint 30 testvérünk részvételével került sor 
a véhonyi temetı bekerítésére, valamint 
fakitermelésre.  A résztvevık magas lét-
számáért, aktív és hasznos munkájukért 
hálás köszönettel tartozunk nekik és a 
munkát szervezı gondnok testvéreknek. 

Mindezeket összefoglalva megköszön-
jük Istennek ezt az évet, amelyben adott 
mindnyájunknak elég erıt, munkánk során 
kitartást és türelmet, hitet és bátorságot 
ahhoz, hogy mindezeket megcselekedjük. 
Köszönjük a gyülekezetekben tisztséget 
vállaló testvérek szolgálatát, valamint az 
intézményi dolgozók hőséges munkáját. 

Végezetül megköszönünk minden imád-
ságot, lelki és fizikai munkát, adományai-
kat egyházfenntartási járulékokat, és kér-
jük jelentésünk elfogadását. 

Szarka Éva, Szarka István lelkészek 
 

IRATTERJESZTÉS 
Megújult könyvkínálattal várjuk a 
Minden testvérünket a gyülekezeti 

iratterjesztésünkben. 

 

Kis, és nagyalakú Bibliák, énekes-
könyvek. Napi lelki táplálék: 
Ordass Lajos: Útravaló, Spurgeon: 
Isten ígéreteinek tárháza. Valamint 
Cseri Kálmán rövid útmutatásait 
tartalmazó írások! A felsorolt 
könyvek után érdeklıdni a gyüle-
kezeti irodában és a templomban 
kihelyezett iratterjesztésben lehet. 
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A presbitérium hírei 
Február 3-án megtartott presbiteri ülé-

sen a testület elfogadta az egyházközség 
és az evangélikus óvoda zárszámadását. 
A február 27-én 10.00 órától Bakonycser-
nyén kerül megrendezésre a Nyugati 
(Dunántúli) Evangélikus Egyházkerület 
éves rendezvénye. Részletes program az 
újság 11. oldalán található. A kerület 
újjáalakulásának 10. évfordulóján 
vendégünk lesz Ittzés János egyházunk 
elnök püspöke. Lackner Pál dandártábor-
nok, tábori püspök, a döntést meghozó 
zsinat lelkészi elnöke. A rendezvényre 
örömmel várunk süteményeket, illetve a 
konyhai munkában segíteni kész testvére-
ket. A további részletekről február 25-én 
17.00 órakor tárgyalunk a gyülekezeti 
házban. Erre az alkalomra minden segí-
teni szándékozó testvérünket szeretettel 
várunk!  

TERVEZETT TÁRSADALMI 
MUNKÁINK: 

Temető bekerítés folytatása. 
Amint azt a lelkészi jelentésben is köz-

zétettük, a véhonyi temető bekerítésére a 
karácsonyi ünnepek után került sor. 

 
 Ám a temető felső bejáratától, kezdve 

kb 80-100 m-es szakasz megépítése még 
hiányzik. E munkát terveink szerint kora-
tavasszal folytatnánk. A munkával kap-
csolatos információ-kérés és jelentkezés 
Farkas Sándor gondnok úrnál lehetséges 
a 06-22-413 564-es telefonszámon. 
 Kábelfektetés:  

A templom fűtésének elkészült beruhá-
zásához kapcsolódik még egy jelentős 
megtakarítást hozó fejlesztés. A fűtés me-
legét a föld hője adja, ám a meleg ki-
termeléséhez hőszivattyú szükséges. A 
hőszivattyúkat a tervek szerint beépítet-
tük, ám azok üzemeltetéséhez jelenleg 
még a lakosság által is használt villamos 
áramot használjuk. Azonban lehetőségünk 
van az energiaköltségek kb. 40%-os 
csökkentésére. Ha a szolgáltatótól meg-
igényeljük a kedvezményes geo (értsd: 
föld) tarifát. A munkák elkészültével e 
szolgáltatás még nem ált rendelkezé-

sünkre. A parlament csak a tél elején ho-
zott határozatot e lehetőségről. A törvényi 
feltételei már teljesültek az olcsóbb áram-
vételezési lehetőségnek. Már csak a szol-
gáltató feltételeit kell teljesítenünk. Ő 
ugyanis csak akkor hajlandó rendelkezé-
sünkre bocsátani a kedvezményes ára-
mot, ha azt, a gyülekezeti ház oldalán ki-
alakított mérőhelyről a földbe fektetett ká-
belben visszük el a fogyasztási helyére. A 
templom mögött található sekrestyébe. Ez 
kicsivel több, mint 100 m árok kiásását és 
ugyanennyi földkábel lefektetését jelenti 
majd. E munka nagyon sürgős, ám a ká-
bel lefektetésére csak a hó elolvadása 
után gondolhatunk. A munkával kapcso-
latos információkérés és jelentkezés 
Szarka István lelkész esperesnél lehetsé-
ges: Tel: 06-20-981 5923; 06-22-592 000. 
Játszótérépítés, és faültetés a templom 
mögött, illetve mellett. 

Az óvodai játszótér felújításával sok 
használható játékot áthoztunk a templom 
mögé. Ezek számára szeretnénk megfe-
lelő és méltó környezetet biztosítani. A 
munkával kapcsolatos információ-kérés és 
jelentkezés Boros Lajos másodgondnok-
nál lehetséges. Tel.: 06-30-419 9313. 
Újra jár a toronyóra!  

A torony hasznos díszének számító mű-
emlék szerkezetet próba jelleggel indítot-
tuk el. Az órát, egyelőre még a hangot adó 
ütőszerkezetek nélkül működtetjük, ám, 
ha a sikerül megteremteni annak pontos 
és biztonságos üzemeltetését, akkor ha-
marosan a régi gyakorlat szerint, szemnek 
és fülnek egyaránt jelezni fogja majd a 
számunkra kimért idő múlását.  

Megköszönve eddigi munkáikat, az itt 
felsorolt munkákra is szeretettel várjuk 
jelentkezésüket. Terveink szerint még a 
nagy tavaszi mezőgazdasági munkák 
megkezdése előtt szeretnénk elvégezni 
e nagyon fontos szolgálatokat.  

KÜLKAPCSOLATAINK HÍREI 

Finn barátaink 2010-ben három alka-
lommal is ellátogatnak hozzánk. Az első 
alkalommal diákok csoportja látogat meg 
bennünket, akik többek között a magyar-
országi keresztyén felekezetek kapcsola-
tát is tanulmányozzák. Jelzésük alapján 
2010. május 13-16-ig lesznek itt Magyar-
országon és a vasárnapi istentiszteletet 
együtt ünnepeljük majd velük.  

Augusztus 1-én vasárnap a nivalai gyü-
lekezet 40 tagú kórusa érkezik gyüleke-
zeteinkbe. Ők terveink szerint, Súron és 
Bakonycsernyén a délelőtti istentiszteletek 

alkalmain szolgálnak majd. A kórus el-
szállásolásáról a hétvége során várhatóan 
gondoskodni kell, ezért már most várom 
azok jelentkezését, akik egykor részt vet-
tek finnországi kiránduláson és jó szívvel 
viszonoznák finn barátaink vendégszere-
tetét.  

Augusztus 23-án a 19 éves Sanna 
Rönkkö érkezik hozzánk. A gyülekezeti 
munkatársakat képző főiskola hallgatója 
12 hetes főiskolai gyakorlatát tölti majd 
nálunk. Szeptembertől szívesen várunk 
olyan családokat, akik, 2-3 hétre ottho-
nukba tudják fogadni őt. Sanna kiválóan 
beszél angolul, németül és svédül. A ná-
lunk töltött idő alatt szívesen gyarapítaná 
szerény magyar tudását is.  

Valkealában, a régóta húzódó sok ne-
hézséggel is megterhelt lelkészválasztás 
után a gyülekezet megválasztotta vezető 
lelkészét. Dicsőség legyen az imádsága-
inkat meghallgató Úrnak! A kapcsolatfel-
vétel megtörtént.  

TEMPLOMBUSZ 

A 2009. év pünkösdjétől 2010 májusáig 
havonként egy alkalommal közlekedő 
templomi buszjárat sokak örömére nagy 
szolgálatot tesz az idős, illetve a temp-
lomtól távol élő Testvéreink számára. 
Örömmel jelentjük, hogy a presbitérium-
ban egyetértés mutatkozott a szolgálat 
egy újabb évvel történő meghosszabbítá-
sán. E kérdésben végleges döntés a so-
ron következő presbiteri költségelőirány-
zatot tárgyaló gyűlésen esedékes. 
 A járatok a hónapok első vasárnapjain 
indulnak: március 7-én; április 4-én; 
május 2-án. 

 
Útvonal és menetidő: 
Odaindulás: 10.00 Ady Endre u.10.03 Ró-
zsa u; 10.06 Rózsa u. vége; 10.08 Rákó-
czi út, 10.10 Arany János út; 10.15 Temp-
lom  
Visszaindulás: Az úrvacsorai istentisztelet 
végén kb.: 11.45-55-kor; 11.58 Arany Já-
nos út; Rákóczi út, Rózsa u, Ady Endre úti 
útvonalon.  
A templombusz szolgálatának támogatá-
sára önkéntes persely, és céladományo-
kat köszönettel fogadunk.  
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Mesterséges valóságok és a Valóság 
Avagy korunk népbetegsége a média - és internetfüggőség gondolatok egy LMK dolgozat kapcsán 

Mottóm: Valamilyen mértékben mindenki netfüggő, csak nem vallja be.
A 20. század legnagyobb találmánya 
Sokat vitatkoztak már azon, mi volt a hu-

szadik század legnagyobb hatású talál-
mánya. A sok lehetséges válasz közül 
kettőn akadt meg a szemem: az atom-
bombán, s a filmen. Lehetne a huszadik 
század elemeket (alapvető emberi érzé-
sek) szétfeszítő atombombájának is ne-
vezni a mozgóképkultúrát, hiszen a va-
lóság illúziójának olyan világa ez, ami va-
lóságos erejű, de mégsem létezik, s iga-
zából a századvégen ismertük meg, a ne-
ve: virtuális világ. Maga a szó látszólagost, 
elképzelt, nem valódit, lehetséges létezőt 
jelent, de hogy mennyire valódi az ereje, 
azt a videokultúrába gyökerezett világunk 
is mutatja. A televízió nemcsak távoli vilá-
gok megismerésére invitál, hanem önma-
gunk létének valóságát is feledteti. A nap-
palik ékszere gyakran a hálószobák falát is 
díszíti, ledöntve ezzel az intimitás utolsó 
bástyáját. A képzelt világ valósággá vált, s 
a palackból kiszabadult szellem mintha 
nem mindig akarna engedelmeskedni. Kü-
lönös kor a miénk. Soha ilyen perfekcióval 
nem volt képes az ember áltatni magát, 
mint manapság. A vizuális kultúra forra-
dalmának még csak az előszobájába lép-
tünk be, de már ez is elkápráztatja az em-
bereket. A képzelt világ "csinálmányai" 
egyre valóságosabbak, s míg ötven évvel 
ezelőtt a természetes világban élő ember-
nek csak a képernyő fekete-fehérjében 
kellett megkülönböztetnie ki a jó és a rossz 
- s ezt többnyire tudhatta is -, eladdig a 
színek és árnyalatok mostani milliárdjai 
elmossák a határt valóság és képzelet kö-
zött. Szimpatikussá vált a gonosz, s 
unalmassá a jó. Ami korábban betegség 
volt, az mára normalitás: fontosabb a 
képzelt világ programozott történése, mint 
a személyes élet spontaneitása... Istenné 
vált a csinálmány... A legújabb csinál-
mány/bálvány a computer, az interaktív 
valóságot, a virtuális világot létrehozó cso-
dadoboz. 

 
De mi is az a virtuális valóság? 

Számítógépes rendszerek segítségével 
előállított mesterséges környezet, amellyel 
a felhasználó virtuális identitása révén lép 
interakcióba. A virtuális valóság készítői-
nek célja a fizikai valóság egy szeletének 
minél pontosabb utánzása, modellezése. 
A virtuális valóság vagy nemzetközi rövi-
dítésével élve VR (virtual reality) ma egy-
szerűen az informatikai fejlődés, a digitális 
világ produktumaként jelenik meg a köztu-
datban. 

 A VR olyan lehetőség mely módot ad 
más világokba való, felfoghatatlan mér-
tékű belemerülést. Olyan belefeledkezést 
(és a párhuzamosan zajló realitásról való 
elfeledkezést), mely megszünteti a közve-
títettség tudatát, azaz a befogadástartam 
(ön)kontrollját, s automatikus kikapcsolás 
nélkül az egyed nem érzékeli többé azt, 
hogy maga is a médiumban van benne. A 
VR világa olyan, mint egy mese: a törté-
net megfordítható, átfogalmazható, a 
vége happyend. Újrakezdhető, megvál-
toztatható, számtalan irányba terelhető 
és visszaterelhető. Az interaktivitásnak 
az a lényege, hogy mindennek a valós 
időben kell megtörténnie a számítógép 
programján keresztül. A beavatkozás pil-
lanatában a monitoron a változásnak meg 
kell jelennie, mely változás az életszerű-
séget szimulálja. 

 
A VR nem más, mint pótkörnyezet 

Azt kell mondanunk, hogy a virtuális va-
lóság, mint fogalom önmaga is virtuálissá 
kezd válni. A tömegkommunikációban 
olyan sokféle dologra használják a VR fo-
galmát, hogy lassan már senki sem fogja 
tudni azt, hogy mit is jelent valójában. Úgy 
fog járni ez a fogalom, mint a mesterséges 
intelligencia fogalma, amely nagyon felka-
pott szakkifejezés volt a hetvenes évek-
ben. A mesterséges intelligencia kifej-
lesztésére tett kísérletek sikertelenek vol-
tak, mégis a fogalmat rendszeresen hasz-
nálták egészen más dolgok megjelölésére. 
Amikor valójában megjelentek olyan szá-
mítógépek, amelyekről már el lehetett 

mondani, hogy intelligensek - kitűnően 
sakkoztak, angolról japánra fordítottak. 
stb. -, akkor már az emberek bizalmatla-
nok voltak a fogalommal szemben és a vé-
lemények megoszlottak arról, hogy ezek a 
számítógépes programok valóban intelli-
gensek-e. 

 
Miért fontos az egyháziak számára a 
virtuális valóság alapos ismerete? 

Mert nincs kétféle valóság, csak egy - 
kérdés: mennyire veszünk tudomást erről -
, s annak az egynek a része az internetes 
is. Amikor a "virtuális valóság" fogalmat 
használják, akkor sokan azt gondolják ez a 
világ nem valóságos, pedig mennyire az! 
Mesterséges környezetről van szó, de 
nem olyanról, melynek ne lenne köze az 
élethez. Ennek igen is van! Ez az élete a 
mai fiataloknak: "Legyen net, meg térerő!" 
Egyik tanár kolléga táborba vitt egy csapat 
gimnazistát. Amikor először mondta nekik, 
hogy a táborhelyen nem lesz térerő, azt 
hitték, csak viccel, később jeges döbbe-
nettel élték meg, hogy a táborhelyen való-
ban nincs térerő.  

Ugyanakkor egy lelkész, egy hittantanár, 
ha nem tudja, hogy mennyire fontos a fia-
talok számára a VR, akkor - sajnos - dek-
larálta azt, hogy nem tartja fontosnak azt, 
ami a fiatalok alapvető lételeme. Ennek 
következtében az élet más területén sem 
lesz autentikus. Jobb esetben csak meg-
mosolyogják, rosszabb esetben egy letűnt 
kor utolsó dinoszauruszának tartják. 
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"Online vagyok - tehát vagyok!" 
Mai fiataloknak olyan tágra nyílt ki a vi-

lág, amire mi gondolni sem tudtunk. Har-
minc éve hatalmas dolog volt, ha valakinek 
levelezőpartnere volt a Szovjetunióból, és 
kéthavonta váltottak üzenetet. Ma olyan 
közösségek alakulnak ki a technikának 
köszönhetően, amelyek korábban elkép-
zelhetetlenek voltak. Számukra az élet a 
folyamatos kommunikációban levés 
maga. Szinte percenkét cserélnek gondo-
latokat, érzéseket: msn-en, teamspeaken, 
skype-on... Olykor nemcsak a földrajzi tá-
volság óriási, de kulturális háttér is a 
legkülönfélébb. Ez alapjaiban befolyásolja 
a fiatalok szocializációját, világképét. Egé-
szen más az elképzelésük a magánéletről, 
az úgynevezett privacyról. Radikálisan 
más, mint mi generációnké. És nem csak 
annyiban, hogy számukra elképzelhetet-
len, hogy a telefonjuk ki legyen kapcsolva, 
vagy hogy ne nézzék meg az e-mailjeiket 
naponta többször is. 

Ha végignézzük, milyen képeket tesz fel 
magáról egy fiatal az iWiW-re, s milyen vi-
deókat tölt fel a YouTube-ra, azt látjuk, 
hogy bennük nem élnek olyan gátlások, 
amelyek számunkra adottak és egyértel-
műek voltak. A szerelmek és szakítások 
bejelentésének helye manapság a közös-
ségi oldal és a Twitter, a titkos napló he-
lyébe pedig a bárki által elolvas-
ható énblog lépett... Net - kihoz a hétköz-
napok "taposómalmából", ezáltal egy-
fajta rekreációs virtuális hely, az örök 
kíváncsi ember ópiuma. 

 
Veszélyek 

Ami jelenleg a felhasználóknak a legna-
gyobb sikerélményt nyújtja az nem más, 
mint a számítógépen keresztül az esemé-
nyekbe való beavatkozás. Rögtön 
kommentezhetek, s azonnal üzenetet küld-
hetek vagy éppen vásárolhatok az e-
bayen, a vaterán vagy az aktuális online-
shopban. Míg a valós világban mindenre 
várni kell - a virtuális világban nincs 
késleltetés! Itt mindent a rögtön hatalma 
irányít. A programok is úgy vannak meg-
írva, hogy MOST kell játszani vele, mert 
csak MOST történik meg, ami történik, s a 
legnagyobb tragédia, ha kimaradsz a tör-

ténésből. 12-13 éves kislány mondja: "Tu-
dod, amikor az iskolában minden szünet-
ben csak azt hallod az osztálytársaidtól, 
hogy tegnap késő estébe nyúlóan melyik 
eddig felfedezetlen fantasztikus virtuális 
zugában barangoltak az adott programnak 
- s óra közben is erről SMS-eznek -, akkor 
ez azt jelenti, hogy már egyáltalán nem 
érdekli őket, hogy mi folyik a tanórákon." A 
késleltetés hiányának egyenes következ-
ménye, hogy egyre türelmetlenebbek let-
tek a fiatalok. Ami nincsen azonnal, az 
nem érdekes, mert van helyette más. 

Ezért egyre nehezebb őket rávenni 
olyan feladatokra, amik heteken vagy 
hónapokon át húzódnak. Kitartásuk mi-
nimális, a várakozás-készségük csökevé-
nyességének következményeit nemcsak 
az iskolában szenvedik, de később, a fel-
nőttkorban is megsínylik az állhatatosság 
hiányát.  

Ma a legtöbb hivatalos (iskolai, állami) 
forrás csak azt hangsúlyozza a diákoknak 
az internetről, hogy milyen veszélyek vár-
nak ott rá. "Vigyázz, a csetszobákban pe-
dofilok vannak!" - mondjuk, miközben a 
gyerek egyrészt már rég nem csetszobába 
jár, másrészt ezer ismerőse van a közös-
ségi hálón, és gyakorlatilag egy sem pe-
dofil. A közösségi lét a netgeneráció lét-
eleme, de nem igaz, hogy csak a hálón fo-
lyik: a blog- és fórumtalálkozók azt mu-
tatják, hogy nem csak a virtuális kapcso-
latra van bennük igény. Ugyanakkor ellen-
őrzik egymást, s aki nem "odavaló" kilinke-
lik/kizárják. Ahogyan a valós világban, úgy 
cyber-térben is klikkek alakulnak ki. A di-
gitális világot is emberek alkotják, ezért itt 
is van galeri/banda csak úgy hívják őket, 
hogy klán. (Klánja válogatja, hogy mi az 
érték.) A fiatal azért menekül a virtuális vi-
lágba, mert ott minden jobb, hanem azért, 
mert ott otthon van, ott foglalkoznak vele, 
ott fontosnak érzi magát.  

 
Távolodás a nevelőktől 

Mindannyian a szüleink ellenében hatá-
roztuk meg magunkat, mégis, a most fel-
növő netgeneráció, mintha egyre gyorsab-
ban távolodna az őt nevelőktől. Minden 

kamasz gyerekkel nehéz, de a helyzet 
csak akkor válik reménytelenné, ha a szü-
lő és a gyereke között megszűnik a kom-
munikáció. Ezért érdemes megtanulnunk 
kezelni ezt az új technológiát! Ez a mosta-
ni világ ilyen, s még ilyenebb lesz. Az új 
kommunikációs csatornák vonzóak gyer-
mekeink számára, el nem tilthatjuk őket tő-
le, de meg kell értenünk, hogy aki a netről 
teljesen lemarad, akkor valóban mindenről 
lemarad. Nem kell ugyanolyan intenzitás-
sal részt vennünk a virtuális világban, mint 
ők teszik, de meg kell értenünk és tudnunk 
kell használni, s fel kell hívnunk a figyel-
müket arra, hogy a neten kívül is van egy 
világ... 

A net - tévhit, hogy a tudás mindenkié, 
ezért van a copyright - felépítéséből adó-
dóan erősíti a felületességre való hajlamot. 
(Egyetemek szűrő programokat használ-
nak, melyek kihalásszák azokat a dolgo-
zatrészeket, melyeket a lusta egyetemista 
egyszerűen csak kimásolt a wikipédiából 
vagy lemásolt valamelyik honlapról.) Ter-
mészetesen az általános információk 
mennyisége is olyan óriási, hogy azok, 
akiket nem tanítottak meg a rendszere-
zésre gyakorlatilag elvesznek a jó és rossz 
információk között. Mivel egyre több időt 
töltenek el gyermekeink a tévé és net előtt, 
ezért az erkölcsükre is inkább ezek hat-
nak, mintsem szüleik vagy lelkészük pré-
dikációja. 

 
A net, mint az anonimitás 

gyóntatórácsa 
Tény, hogy a virtuális világban sokkal 

könnyebben megnyílnak az emberek, s 
mondják el, mi nyomja a szívüket. Ebben 
rejlik a veszély is, hiszen vannak, akik fel-
nőttként is önértékelési zavarokkal küzde-
nek, s könnyű prédájává válnak olyanok-
nak, akik valamilyen abberációjuk miatt ki-
használnák az ilyen embereket. Abból a 
tényből kell kiindulnunk, hogy az internete-
zők 13-15 százaléka 5-10 éves kor közötti. 
Ők egészen másképpen értékelik az inter-
net részleges anonimitásából fakadó ve-
szélyeket, ezért ők különös figyelmet kel-
lene hogy kapjanak. De nemcsak az inter-
net "leselkedik" rájuk - a televízió is! 

Folytatás a nyolcadik oldalon 
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Folytatás a hetedik oldalról 
Sajnos sok felnıtt - ahogyan gyerek is - 

a modern elektronikai médiumokat magá-
nyuk előzésére használják, de a tv, a net 
soha nem pótolhatja a személyes találko-
zást. 

 
"A pornó generációja" 

Ezzel a címmel készített a ZDF egy do-
kumentumfilmet, melyben a fiatalok sze-
xuális kultúrájának mai alakulását követték 
nyomon. Fiatal még soha ilyen könnyen, s 
ilyen mennyiségben nem férhetett hozzá 
pornográf tartalomhoz. Csak egy kattintás, 
s már el is múlt 18 éves - persze csak vir-
tuálisan. A megkérdezettek 80%-a szexu-
ális ismereteit az internetrıl szerezte be, 
de érdekes módon jobban örültek volna 
annak, ha mindezt szüleiktıl kapják meg... 
A szexualitás azonban nemcsak a test is-
meretébıl áll, sokkal fontosabb a 
szexuálpszichológiai rész. Ennek a fejlı-
dése, ill. visszafejlettsége katasztrofális. 
Ez vezet oda, hogy nıt nemcsak szexuális 
tárgynak tekinti a felnövekvı férfinemze-
dék, de olyan irreális elvárásokat alakíta-
nak ki magukban leendı partnerükkel kap-
csolatban, melyeknek csak a töredék töre-
déke felelne meg. Nem csoda, hogy 60 
millió szingli él az EU-ban, s ebbıl 40 mil-
lió(!) valamilyen online-társkeresıben re-
gisztrált tag. A média-gerjesztette teljesít-
ménykényszerben felnövekvı férfiak óriási 
árat fizetnek: 40 év feletti férfiak kicsivel 
több mint a fele komoly potencia-
problémákkal küszködik vagy teljesen im-
potens.  

 
Függıség 

"Az internet függıség egy általános 
rendellenességnek tőnik, mely kiérde-
melte, hogy bekerüljön a DSM-V-be" 
(Diagnostic and Statistical Manual of 

Mental Disorders / Mentális rendellenes-
ségek statisztikai és kezelési kézikönyve) - 
írja a The American Journal of Psychiatry 
szaklap. A net addikciónak a túlzott, meg-
rögzött vagy megfontolatlan online/offline 
számítógép-használatot tekintjük, amit 
legalább három alcsoportra lehet osztani. 
Az elsı a játékokba, a második a sze-
xuális tartalmakba való szertelen bele-
feledkezés, a harmadik pedig az e-mail 
és azonnali üzenetküldık túlzott hasz-
nálata. Mára külön intézmények, úgyne-
vezett internet függıség klinikák alakultak 
szerte a világon, hogy segítsenek kihozni 
a betegesen függı embereket a hálózat 
csapdájából. Viccesnek tőnik, de van már 
Anonim Netfüggık Klubja is. 

 
Hírzuhatag - hogyan lehet védekezni? 
Nem az információ mennyiségével 

van a baj, hanem azzal, hogy az érzelmi 
biztonságot nem kapott gyermek nem 
tud bánni az információval! Nem tudja 
megkülönböztetni, hogy melyik a negatív, 
s melyik a jó információ. Ha elhanyagolt a 
gyerek, akkor értékítélete nem alakul ki, s 
ott is értéket lát, ahol nincs! 

A virtuális médiumok befolyásának visz-
szaszorítása csak egyféleképpen lehet-
séges: a valóságos életbıl kell részesíteni 
a gyermekeinket. Ezért hibás már a kér-
désfeltevés is: Analóg vagy digitális szü-
lı/tanár/pap legyek? Mindkettı lehetek, de 
minden minıségemben a szeretet legyen 
a meghatározó. El kell fogadnunk, hogy a 
net-társadalomban mi "elsı gene-
rációs digitális bevándorlók" nem tehetünk 
mást, mint hogy alkalmazkodunk hozzájuk, 
amiben tudunk és megtanuljuk gyermeke-
inkkel - ık már digitális bennszülöttek - 
együtt használni a technológiát. A hang-
súly az együtt-ön van. 

 

S mit hoz jövı? 
Ha nem cenzúrázzák (jobban!) a netet, 

akkor számolni kell az alternatív mozgal-
makkal, melyeknek tagjai gyorsan, haté-
konyan (fotelbıl) érvényesítik politikai aka-
ratukat! Egy ilyen szociál-digitális-mozga-
lomnak a zászlóvivıje a svéd alapítású 
"kalózpárt". A fantázia-világ egyre perfek-
tebb lesz - egyre növekszik majd a 3D-s 
tartalom, s a munkavállalók 95%-a fog 
használni valamilyen virtuális világba be-
léptetı eszközt (tablet-PC, netbook stb.)  

 
Erısödni fog a tévhit, hogy aki nem 

található meg a neten, az nincs is. A di-
gitális szakadék így nıni fog. Aki nem el-
érhetı a neten, aki nem része a virtuális 
világnak az egyértelmően bizonyosságát 
adja sikertelenségének is. A privát és 
munkahelyi egyre inkább egybemosódik, 
hiszen a folyamatos elérhetıség a siker-
hez vezetı út elsı métere. Egyre nagyobb 
problémát fog jelenteni a saját adataink 
védelme, s a gyermekeink modern társa-
dalom digitális szövétnekébe való belene-
velése, azaz kompetenssé válása. Mindez 
egy olyan bonyolódó világban, mely egyre 
kevésbé képes kompetensen mőködni,  
annak ellenére, hogy jogszabályokkal 
igyekeznek életben tartani. 

Frankó Mátyás tatai ev. lelkész 
 

Gyülekezeteink aktuális, friss 
eseményeirıl Ön is  

tájékozódhat, ha ellátogat  
honlapjainkra. 

 
BAKONYCSERNYE 

http://bakonycsernye.lutheran.hu 
 

SÚR 
http://sur.lutheran.hu  

 
Evangélikus egyházunk napi 

frissítéső országos honlapját is 
ajánljuk szeretı  

figyelmükbe 
http://evangelikus.hu 
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Ó V O D Á N K  É L E T É B İÓ V O D Á N K  É L E T É B İÓ V O D Á N K  É L E T É B İÓ V O D Á N K  É L E T É B İ LLLL
"Farsang napja eljött már, 

kezdıdik a jelmezbál 
zeneszóra vígan lép,  
ring a tarka báli nép. 

 

Nagy mulatság van itt ma 
ezerféle maskara 

perdül-fordul, integet, 
búcsúztatja a telet." 

A farsangi idıszak beköszöntével óvo-
dánkban is megszerveztük a télbúcsúztató 
mulatságot. A gyermekek nagy izgalom-
mal várták a jelmezbál napját. 

 
Farsangi álarcokat, szemüvegeket, ka-

lapokat festettek, ragasztottak. Feldíszí-
tettük a csoportszobákat, öltözıket, hogy 

a közös munkával még hangulatosabbá 
varázsoljuk óvodánkat s így várjuk az ün-
nepet. 

 Mi felnıttek is lelkesen készültünk a 
meglepetés mesejátékra, díszleteket és 
jelmezeket készítettünk. A Holle Anyó cí-
mő mesével kedveskedtünk óvodása-
inknak.  

 
Az elıadás után felvonulást tartottunk, 

melynek során minden gyermek bemutat-
hatta jelmezét. A bemutatkozást követıen 
a szülık által felajánlott sütemények és 
üdítık várták a gyermekeket a megterített 
asztaloknál. A színes forgatag táncmulat-
sággal ért véget. 

 
(Óvodánk életérıl további képek az óvoda 
honlapján tekinthetık meg: 
www.evangelikusovoda.hu) 

Szeretettel várunk minden óvodába ké-
szülı gyermeket szüleikkel együtt 2010. 
március 31-én 17-18.30 óráig tartandó 
nyitott délutánunkra az Evangélikus Óvo-
dába. 

Evangélikus óvoda dolgozói

B E M U T A T J U K  Ú J  Ó V Ó N İ N K E T  
Óvodánk egyik dolgozója, Molnár Zsófia idén tavasszal szülési szabadságra ment.  

Helyettesítésére határozott idıre új munkatárs került.

Galambosi Helga vagyok. A Borsod megyei 
Ózdon születtem. Általános és középiskolai 
tanulmányaimat Putnokon folytattam. 1996-
ban érettségiztem a putnoki Serényi Béla 
Gimnáziumban. Diplomámat a Debreceni 
Egyetem Hajdúböszörményi Pedagógiai Fı-
iskolai Karon, óvodapedagógus szakon sze-
reztem 2005-ben. Szüleimnek építıipari vál-

lalkozásuk van Putnokon. Nıvérem is óvodapedagógus, aki csa-
ládjával - férjével és 3 gyönyörő gyermekükkel - szintén ott él és 
dolgozik. 
    7 évig a putnoki Soldos Emília Óvodában dolgoztam. Nagyon 
szeretem a gyerekeket, köztük mindig jól érzem magam. Ilyenkor 
egy kicsit én is gyerek lehetek. Szeretı, gondoskodó óvónınek 
érzem magam, amit a gyerekek felém irányuló szeretete fejez ki 
leginkább. Úgy gondolom a gyermeki szeretet a legtisztább, leg-
ıszintébb. 
    Fogékony vagyok az új dolgok iránt. A legfontosabb számomra 
a gyerekek érdeke. Szívesen vállalok többféle hasznos tevé-
kenységet, melyrıl meggyızıdésem, hogy a gyerekek javát 
szolgálja. A közösségformáló tevékenységekben is szívesen 
részt veszek. Nagyon szeretem a munkámat, amit úgy érzem, 
hogy szívvel-lélekkel csinálok, és ami nemcsak a munkám, ha-
nem az életem. Így büszkén mondhatom, hogy nagyon jó érzés 
volt, mikor fınökeim, kollégáim elismerték munkámat, amit 2008-
ban polgármesteri dicsérettel is jutalmaztak. 
    Szeretetteljes családban nıttem fel. Nagyon kötıdöm szülıvá-

rosomhoz éppúgy, mint szeretteimhez. Így érthetı, hogy nagyon 
nehéz volt elválni tılük. A szerelem hozott ide a Bakonyba, pá-
rom Ácsteszéren körzeti orvosként dolgozik. Sokat mesélt errıl a 
szép vidékrıl és az itt élı kedves emberekrıl. Úgy érzem, nekem 
sem lesz nehéz megszeretni ezt a gyönyörő tájat, ahol remélem 
nemcsak munkára és lakhelyre, hanem otthonra is találok majd. 
    Több megpályázott óvodai állás során, titkon reméltem, hogy 
az Evangélikus Óvodában sikerül majd elhelyezkednem itt Ba-
konycsernyén. Úgy érzem, sikerült beilleszkednem, ami a kolle-
gák szeretete, a gyerekek elfogadása és a szülık kedvessége 
nélkül nehéz lett volna.  Ez a szeretetteljes légkör, valamint a val-
lás igen közel áll hozzám, ami ezt az óvodát áthatja. Jól érzem itt 
magam és boldog vagyok, hogy itt dolgozhatom. 
    Azt vallom, hogy az embernek egész élete során nagyon fon-
tos a hit. Hogy higgyen valamiben, valakiben, ami az élete során 
örömében erısíti, a nehézségekben is keresztülsegíti. Fontos, 
hogy mindig az életkornak megfelelıen tudjuk hitünket átadni a 
gyerekeknek, így az óvodában is fontos a beleplántálása a gye-
rekek szívébe, hogy a késıbbi életük során segítse, erısítse a 
mindennapokban ıket. A hit szeretetre, alázatosságra, megbo-
csátásra tanít mindenkit, bármely életkorban is jut közelebb az 
ember hozzá. 

„A csend gyümölcse az ima 
Az imádság gyümölcse a hit. 
A hit gyümölcse a szeretet 
A szeretet gyümölcse a szolgálat. „  

                                 (Teréz anya) 
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Beszámoló a hatodéves képzésrôl
Egyházunkban a lelkészképzés korábban öt évig tartott. 

Ebben a rendszerben a diploma után egybıl segédlelkész 
lett a frissen végzett egyetemi hallgatókból. 10 évvel ez-
elıtt vezették be a hatodik, úgynevezett gyakornoki évet, 
melyben a teológusból elıször lelkészjelölt vagy más né-
ven lelkészgyakornok válik egy a mentorlását, nevelését 
elvállaló lelkész és gyülekezet felügyelete alatt. Így nem 
egybıl a mély vízbe dobnak minket, hanem van lehetısé-
günk a lelkipásztori teendık megtanulására a gyakorlati 
életben is.  

Fontos kiemelni, hogy idén rekord számú, 16 fı végzıs 
hallgató került ki mentorgyülekezetekbe, és ebbıl 6-an a 
Nyugati Egyházkerületbe tartozunk. 

A gyülekezetben végzett szolgálatok mellett azonban az 
egyetemtıl sem szakadunk el teljesen, ugyanis a 10 hónap 
alatt 4 konzultáción veszünk részt. Ezeken az alkalmakon a 
különbözı gyülekezeti munkaágakat vizsgáljuk meg alapo-
sabban, illetve mindenki beszámol az eltelt idıszakról.  

Az elsı ilyen konzultációnk még szeptember legelején 
volt, a gyülekezetbe érkezésünk elıtt. Itt az évkezdéshez 
szükséges tudnivalókkal készítettek fel minket, illetve a 
hitoktatás témakörében hallgattunk több elıadást is.  

A második konzultációnkat novemberben tartottuk, ahol 
az igehirdetés volt a témánk. Itt mindenki elmondott egy a 
gyülekezetben már elhangzott prédikációját, majd azokat 
közösen megbeszéltük. Örömmel tapasztalhattuk, hogy 
mindegyik másmilyen értéket hordozott, egyik sem volt 
sablonos vagy unalmas. Ezt a tanáraink is megjegyezték. 

A harmadik ilyen továbbképzésünk január közepén zaj-
lott le, ahol a gyülekezetépítés, és ennek sajátosságai a kü-
lönbözı mentor gyülekezetekben volt a témánk. Örömmel 
és büszkén számoltam be mindazokról a tevékenységekrıl 
és alkalmakról, melyeket a súri és bakonycsernyei gyüle-
kezetekben végzünk, de tanulságos volt meghallgatni az 
évfolyamtársak beszámolóját is. A többi gyülekezet életé-
bıl emelnék ki most néhány tanulságos részletet.  
� Több egyházközségben is tartanak társastánc-

tanfolyamot egy-egy gyülekezeti teremben. Bár az 
ellenzıi szerint mindez ártalmas a padlózatnak, de ez 
az ellenérv elenyészik az alkalom embereket 
megszólító és házaspárokat újra egymásra hangoló 
hatása mellett. 

� Egy városi gyülekezetben disznóvágást tartottak a 
parókiaudvaron, melybıl a másnapi gyülekezeti nap 
ebédje készült el.    

� Az egyik gyülekezet minden év végén levélben 
köszöni meg a presbitereinek az elmúlt évi adományait 
és egyházfenntartói járulékait, feltüntetve annak 
összegét is. Érdekesség, hogy ezt az is megkapja, aki 
semmit nem adott, az ı levelében 0 Ft az összeg. 

� Pár helyen a hagyományos liturgiájú, orgonazenés 
fıistentisztelet mellett vasárnaponként tartanak egy 
lazább hangvételő, könnyőzenés istentiszteletet is. 
Ennek szervezésében a legnehezebb rész minden 
esetben egy jól képzett dicsıítı zenekar összeállítása. 

� Nagyobb lélekszámú gyülekezetben a különbözı 
munkaágaknak külön felelısei vannak, akik maguk 
szervezik a hatáskörükbe esı feladatokat, irányítják, 

szervezik a rájuk bízott munkatársakat, sok terhet 
levéve így a lelkész válláról. 

Ebben az évben még áprilisban lesz egy továbbképzé-
sünk, ahol a lelkigondozásról és a különféle adminisztratív 
munkákról lesz szó. Emellett külön érdekesség, hogy ekkor 
fognak méretet venni a Luther kabáthoz is.  

Továbbá a húsvét utáni idıszakban vár még ránk egy 
vizsga-hittanóra és egy vizsga-istentisztelet is, ahol egy 
néhány fıs bizottság vesz részt az alkalmakon és utána ér-
tékeli a hatodéves munkáját. 

A jövıbeli szolgálati helyemrıl még nem tudok, ezt majd 
az illetékes püspök jelöli ki a hatodév végén. Addig is 
örömmel és lelkesen végzem továbbra is szolgálatomat a 
súri és a bakonycsernyei gyülekezetekben, melyben to-
vábbra is kérném a Testvérek imádságos támogatását. 

Nagy Gábor 

Segíteni Jó! Segíteni Jó! Segíteni Jó! Segíteni Jó! ----    TelekocsiTelekocsiTelekocsiTelekocsi    
Új szolgálati lehetıségek gyülekezetünkben. 

Sokszor nem is gondolnunk arra, hogy egy apró figyelmesség, 
egy pici gesztus milyen nagy örömet és segítséget jelent azok 
számára, akiknek idıs kora miatt beszőkültek a lehetıségeik. Er-
re való tekintettel, kísérleti jelleggel elindítunk egy úgynevezett 

„TELEKOCSI PROGRAMOT”.  

Mirıl is volna szó? Azon testvéreink, akik a vasárnapi istentisz-
teletekre autóval érkeznek, s a jármővükben akad még szabad 
hely, elhozzák a templomba, majd haza is viszik az autóval nem 
rendelkezı idıs, nehezen közlekedı, testvéreinket. Különöskép-
pen azok számára nyújt e szolgálat nagy lehetıséget, akik az au-
tóbuszra már nem tudnak felszállni, vagy az autóbuszvárótól 
messze laknak.  

Kik vehetnek benne rész? 
A telekocsi program három különféle szolgálati lehetıséget kínál.  

1. Gépjármővezetık részére. 
2. Igehirdetés és testvéri közösség után vágyódó hittestvé-

reink számára. 
3. Egy jó szervezıkészségő testvérünk. 

A szolgálatban részt vállalókkal szemben 
 támasztott feltételek: 

1. Jó szív. Gépjármő vezetıi engedély, gépkocsi, 
2. Ne legyenek szégyenlısek kérni. Készek legyenek a 

jármővezetıért, családjaikért és ezért a gyülekezeti 
szolgálatért imádkozni. 

3. Egy türelmes, telefonnal és esetleg internetes elérhetı-
séggel is rendelkezı testvérünk. 

A jelentkezés módja: 
A gyülekezeti irodában elhelyeztünk két nyomtatványt. Az egyikre 
kérjük beírni a segítı (gépjármővezetı) személy nevét, az adott 
vasárnap dátumát, az autóban lévı szabad férıhelyek számát és 
a tervezett indulás helyét és idıpontját.  

Pld: Bakonycsernyei Angyalka; március 14; 3 fı; Mecsértelep, 
Bodó Nándor u. 138. d.e: 10.00 óra  

A másik lapon azon testvérek jelentkezését várjuk, akik szívesen 
lennének utasai egy ilyen autónak. Hasonlóan kérjük beírni a ne-
vet és a lakcímet, telefonos elérhetıséget valamint az adott va-
sárnap dátumát. 
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ÉLETET MENTHETÜNK, HA IDEJÉBEN FEL-
ISMERJÜK  AZ AGYVÉRZÉS JELEIT. 

Kommentár nélkül közöljük az alábbi Internet-en terjedı levelet. 

Ez a levél nem a szórakozást hivatott szolgálni, de 
a mondanivalója nagyon  lényeges. Ezért kérem, szánjon rá 2 percet 
és figyelmesen olvassa el, azután, pedig vagy mentse el, vagy vés-
se jól az emlékezetébe a  következı esetet. 

Egy fogadáson történt, hogy egy asszony tányérral a  kezében 
megtántorodott, majd elesett.  Felsegítették kelni, majd az asszony 
azt mondta, hogy minden rendben, úgy  látszik, csak megbotlottam,  
mondta. 

Nem akarta, hogy orvost hívjanak.  Az est hátralévı részét jó 
kedvben  a társaságban folytatta tovább. Amikor  hazaértek férjével, 
a férj mégiscsak  felhívta a mentıket. Az asszonyt beszállították a 
korházba. Rövid idı  elmúltával még az éjjel az asszony agyvérzés-
ben meghalt. 

Ha ott, a szórakozás helyén, valaki ráismert volna  az agyvérzés 
jeleinek egyikére, annak a  következı 3 óra leforgása alatt életmentı 
jelentısége lett volna, az egyik orvos véleménye szerint. Alapjában, 
négy féle lehetıség van arra, hogy  felismerjük az agyvérzés  jelét. 

1. Ha megkérjük a  veszélyeztetett személyt, hogy mosolyog-
jon. 

2. Ha megkérjük a veszélyeztetett személyt arra, hogy mond-
jon  egy rövid mondatot, pl. Ma nagyon szép idı van. 

3.  Ha megkérjük a veszélyeztetett személyt arra, hogy emel-
je  fel mindkét karját a  magasba. 

4.  Ha megkérjük a  veszélyeztetett személyt arra, hogy öltse 
ki a nyelvét. 

 A fentiek közül  bármely elváltozás jeleit mutatja a normálistól, pl. 
1. ha arcának egyik fele görcsösen mozdulatlan marad, 
2. nem tudja kifejezni magát egy  egyszerő mondat erejéig 

sem, 
3. ha valamelyik kezét nem tudja felemelni feje fölé, 
4. nem  tudja kiölteni nyelvét, 
5. az  egyszerően csak kilóg a szájból, 

Ez mind azt jelzi, hogy  sürgısen hívjuk a mentıket. 
Ez a  neurológus orvos azt is mondta, hogy ez a levél, ha eljut leg-
alább 100 címre, szinte biztos, hogy legalább  egy életet megment. 
Én is beálltam a  sorba, hogy eljusson 100 emberhez. 

 

EGYHÁZKERÜLETI NAP 
 PROGRAMJA 
 2010. FEBRUÁR 27. 

09.30 - 10.00 - Gyülekezés, éneklés 
10.00 - 10.15 - Köszöntı (Szabó György egyházkerületi felügye-

lı) 
10.15 - 10.30 - Áhítat (Szarka István lelkész, esperes) 
10.30 - 11.30 - Elıadás beszélgetéssel: 10 éves lesz újjáalakult 

egyházkerületünk - ahogy elkezdıdött. (Lackner 
Pál dandártábornok, protestáns tábori püspök) 

11.30 - 12.00 - A bakonycsernyei gyülekezet óvodásainak és 
énekkarának mősora 

12.00 - 14.00 - Ebédszünet (az étkezı turnusok cseréje alatt fo-
lyamatos filmvetítés) 

14.00 - 14.15 - A bakonycsernyei gyülekezet énekkarának mőso-
ra 

14.15 - 14.50 - A teológiai pályázat eredményhirdetése 
14.50 - 15.10 - Könyvbemutató Isó Dorottya: KERESZTYÉN ETIKA 

MINDENKINEK (Kovács László dunakeszi lelkész) 
15.15-tıl - Úrvacsorás istentisztelet (Ittzés János püspök) 
 

FELHÍVÁS! 
Örömmel hirdetjük, hogy a Márkus-hegyi Bányaüzem támo-
gatásával sikerült beszerezni a templomfőtéshez szükséges 
földkábelt. (Részleteket lásd a presbitérium hírei között az 
ötödik oldalon.)  

A kábelárok kiásását 
 és a kábel lefektetését 

 március 15-én reggel 8-órakor kezdjük. 
Várjuk a segítı kezeket. Kérjük, szerszámot mindenki hoz-
zon magával.  

Köszönettel: a gyülekezet presbitériuma. 
 

 
Túrmezei Erzsébet 

IMÁDSÁG A FEBRUÁRI TAVASZBAN 

Amikor ablakom elıtt 
már hóvirágok harangoznak, 
kis májvirágok kéklenek, 
s a cseresznyefa rügyei 
mind kipattanni készek, 
látod Atyám, hogy a korai, 
februári tavaszban 
rügyekre, virágokra 
milyen féltı szeretettel nézek. 
Hiszen ha ıket 
óvó kezeddel be nem takarod, 
mindent letarolhatnak 
hirtelen februári fagyok. 
S akkor nem fakad rügyekbıl virág, 
és gyümölcs sem terem. 
Takard be rügyeinket és virágainkat 
Ebben a februári tavaszban, 
Irgalmas Istenem! 
 
Drága emberrügyecskékre is  
ilyen féltı szeretettel nézek. 
Takard be ıket óvó kezeddel, 
ha közelednek fagyok ártó vészek! 
 
S ha egyházam fáján rügyek fakadnak 
és magyar népemén, Uram, 
tudom teneked azok a rügyek 
sokkal drágábbak, mint nekem, 
hiszen a Te irgalmas szívednek 
minden rügyre féltı gondja van! 
 
Hogy majd virággá nyíljanak, 
Virágból gyümölcsök érjenek, 
fagyok és vészek ne árthassanak, 
takard be kegyelmes kezeddel 
a drága kis rügyeket, Istenem!  
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A Bakonycsernyei Evangélikus Egyházközség kiadványa
Bakonycsernye Dózsa Gy. u. 1  

Tel/Fax: 22-592-000 
Mobil: 06-20-9815923: 06-20-770 3008 

Email: istvan.szarka@lutheran.hu 
Felelős kiadó: Szarka István esperes 

Számítógépes szerkesztés: Csernyin Sándor 
Email: csernyin@freemail.hu 

Web cím: http://bakonycsernye.lutheran.hu

ALKALMAINK 
I s t e n t i s z t e l e t :  
Minden vasárnap Súron 9.00-kor, Bakonycsernyén 10.30-kor. Minden hó-
nap első vasárnapján úrvacsora.  
S z ó r v á n y  i s t e n t i s z t e l e t :  
Minden hónap első vasárnapján: Bodajkon 15.00, Ácsteszéren 16.30-kor. 
Minden hónap második vasárnapján. 
B i b l i a ó r á k :  
Kedden, Súron 18.00-kor. 
Kedden a Béke-telepen 16.00-kor. 
Csütörtökön a lelkészi hivatalban 16.00-kor.  
É n e k k a r i  p r ó b á k :  
Örömhír kórus: csütörtökön 17.00 órától. 
I f i  ó r á k  B a k o n y c s e r n y e :  
Kis ifi: péntek: 17.00 óra. 
Nagy ifi: péntek, 18.30 órától. 
Konfirmációi oktatás: péntek 16.00 óra. 

LELKI TÁPLÁLKOZÁS BÖJTBEN 
A feltámadás ünnepére készülve sokunkban felébredhet a vágy, hogy a 

böjti időszakban kicsit elcsendesedjünk, kicsit megálljunk Isten előtt és az 
átlagosnál jobban figyeljünk vezérlő szavára. Ennek egyik módja az ottho-
nunkban megélt személyes csendesség, a másik pedig a hívők közössé-
gében, együtt imádkozva és énekelve töltött idő.  

Utóbbira szeretnénk most egy lehetőséget kínálni: a húsvétot megelőző 
hetekben, gyülekezeteinkben minden héten egyszer tartunk hétközi reg-
geli áhítatot, illetve egy-egy szombaton vendég igehirdető szolgálatával 
evangélizációt, melynek időpontjai a következők: 
Súr: február 20. 17 óra Orodán Krisztina, nagyvelegi evangélikus lelkész 
Bakonycsernye: március 20. 17 óra Kósa Gergely, bokodi evangélikus 
lelkész. 

Reggeli áhítatok időpontjai: 
Súr: Csütörtökönként reggel 8 órakor. Február 25. március 4. március 11. 
március 18. március 25.  
Bakonycsernye: Keddenként reggel 8 órakor. Február 23. március 2. 
március 9. március 16. március 23. 

ALAPÍTVÁNYI HÍREK 
FALUTELEVIZIÓ 

Bakonycsernye Község Önkormányzata és az Élő Kövek Alapítvány kö-
zös megállapodása lehetővé teszi, hogy a közel fél éve üzemen kívül levő 
helyi falu televízió ismét a község lakosainak szolgálatába álljon. Az adás 
várhatóan március végén indul el. Terveink szerint kéthetente jelentkezünk 
a falu eseményeinek krónikájával, melyben a testületi ülések és a nagyobb 
önkormányzati, intézményi illetve egyházi rendezvények eseményeit köz-
vetítjük. Az adások közötti időt ismételten a képújság hirdetései töltik ki.  
Az adózáshoz tartozó rendelkező nyilatkozatok két támo-
gatási lehetőséget kínálnak fel. Az egyikkel gyülekezetünk alapítványát 
támogathatja. A másikkal evangélikus egyházunkat. 

Az ÉLŐ KÖVEK ALAPÍTVÁNY adószáma: 19097082-1-07 
Az alapítvány bankszámlaszáma: 58000119-10000836 
Köszönjük, hogy adója 1%-val támogatja alapítványunk 

munkáját. 
Kérjük, támogassa adója másik 1%-nak felajánlásával Evangélikus Egyhá-
zunkat.  Ebből az összegből, a bakonycsernyei gyülekezet a 2009. évben 
közel 7 000 000 Ft-ot kapott a templom fűtésének korszerűsítésére. A súri 
gyülekezet pedig parókia lakhatóvá tételére 4 000 000 Ft kamatmentes 
támogatást kapott. 
Evangélikus Egyházunk technikai száma 0035.    

A N Y A K Ö N Y V I  H Í R E K  
A FELTÁMADÁS REMÉNYSÉGÉBEN  
KÍSÉRTÜK UTOLSÓ FÖLDI ÚTJÁRA 

Bakonycsernye: 
< Kadlecsik Katalin 85, 
< Kadlecsik János 61, 
< Hodula Ferencné 83, 
< Kozár Pálné 82, 
< Takács Mihályné 93 
< Nyevrikel János 86 
< Major Tiborné 76 

Súr: 
< Báles Miklósné 85 
< Magashegyi Antal testvérünket 47 éves korában  

Boldogok a halottak, akik az Úrban halnak meg, mert 
megnyugosznak fáradozásaikból, és cselekedeteik kö-
vetik őket 
MUNKAPROGRAM 2009-2010. 

2010. február 27. egyházkerületi nap – Bakonycsernye. 
2010. március 27. egyházmegyei ifjúsági találkozó. 
2010. május 1.17.00 óra - konfirmációi vizsga. 
2010. május 2. 10.00 óra - konfirmációi istentisztelet.  
2010. május 22. - óvodai családi nap Kisgyónban. 
TOVÁBBI RENDSZERES ALKALMAINK 
2010. március 21. 15:00 -  Férfikör, Bakonycsernye. 
2010. április 18. 15:00 - Férfikör, Bakonycsernye. 

 
 
 

BOROSGAZDÁK FIGYELEM! 
Borverseny Bakonycsernyén 

 március 13-án 15 órakor. 
HELYSZÍNE: 

AZ EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG
 DÓZSA GY. ÚTI GYÜLEKEZETI  

HÁZA 
NEVEZÉSHEZ MINTÁNKÉNT KÉT PALACK 
 0.7 DL CÍMKÉZETLEN BOR SZÜKSÉGES, 

 AMIT A LELKÉSZI HIVATALBAN KELL LEADNI. 
NEVEZÉSI DÍJ: 1000 FT 

VACSORA RENDELHETŐ: 1000 FT/FŐ 

NEVEZÉSI HATÁRIDŐ: MÁRCIUS 12. 

       Evangélikus Egyházközség,    
 Élő Kövek Alapítvány  


